Отчет 
главы Васильевского сельского поселения 
Грибановского муниципального района Воронежской области              
   «Об  итогах  социально-экономического  развития  поселения за  2024 год и  перспективах развития  на 2025 год»

Уважаемые депутаты Совета народных депутатов Васильевского сельского поселения, жители села, коллеги и гости!
Сегодня мы проводим расширенное заседание Совета народных депутатов Васильевского сельского поселения.
В целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления, в соответствии с требованиями Федерального Закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», сегодня я представлю Вам отчет о результатах работы администрации   за прошедший год.
Подводя итоги 2024 года, постараюсь остановиться на главных делах и проектах, над которыми работала администрация и проанализировать, что удалось выполнить, а над чем еще надо работать.
Население
По состоянию на 01.01.2024 года на территории Васильевского сельского поселения зарегистрировано 444 человека (родилось - 0, показатель смертности составил - 10, естественная убыль составила – минус 10 человек; прибыло - 6, выбыло 4, миграционная убыль населения составила - минус 2 человек).  
Наблюдается динамика снижения жителей поселения на 8 человек. 
В летний период численность населения увеличивается в 2 раза за счет населения, прибывающего из городов в дачные домовладения, использующиеся как сезонные. Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по России, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения.  В  нашем селе  смертность  преобладает  над  рождаемостью. 
Отток  населения из сел  в города  продолжается, в связи  с чем население  нашего  села   с каждым  годом  уменьшается. 
На территории Васильевского сельского поселения проживают граждане разных национальностей, это: Русские, Украинцы, Азербайджанцы, Чеченцы, Казахи, Мордвины, Таджики. 
Специалистами администрации разрабатывались нормативные и прочие документы. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и вынесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации, проект бюджета и изменения в бюджет.   
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 83 постановления, распоряжений по основной деятельности и по личному составу- 53, решений Совета народных депутатов- 49. Нотариальных действий было совершено 15.
Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района для проведения проверки соответствия федеральному законодательству и антикоррупционной экспертизы. 
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На территории Васильевского сельского поселения на воинском учете состоит  62 человек, призывников 5 чел.  Призваны  в ряды РА  в 2024 году 1 чел. На  сегодня  в рядах  Вооруженных  сил  Российской Федерации  проходит  службу 1 человек. Также участвуют в специальной военной операции 8 человек, один погиб, один в плену, один без вести пропал.  За 2024 год случаев нарушения в области воинского учета должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.
Основные направления деятельности администрации сельского поселения в прошедшем году строились в соответствии с Уставом сельского поселения.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации.  Также созданы в социальных сетях сообщество в ВК, группа в «Одноклассниках», где также можно посмотреть новости.
За 2024 год в администрацию сельского поселения не поступало   письменных обращений, на личном приеме по устным обращениям принято 27 человек. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: по оформлению земельных участков и домовладений, уличное освещение, ремонт дорог.
Исполнение бюджета.
Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом РФ.
На отчетную дату исполнено:
- налог на доходы физических лиц выполнен в сумме -  14 тысяч 932 рубля при плане 9 тысяч 200 рублей.
- земельный налог выполнен в сумме – 444 тысяч 789 рублей при плане 356 тысячи рублей.
- налог на имущество физических лиц выполнен в сумме -  40 тысяч 150 рублей при плане 27 тысяча рублей.
- государственная пошлина выполнена – 2 тысяч 150 рублей при плане 2000 тысячи рублей.
Также в бюджет поселения поступают средства :
от  платных услуг 2 тысячи рублей при плане 2 тысячи рублей.
от административных штрафов 2 тысячи 854 рубля
Безвозмездные поступления - субсидии и субвенции, прочие межбюджетные трансферты.
За 2024 год в бюджет МО Васильевское сельское поселение поступило безвозмездных доходов в сумме: 9 миллионов 43 тысячи 350 рублей Исполнение доходной части бюджета составило 100 %. 
Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Проводились беседы с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки и своевременной оплате текущих налогов.
Владение, пользование и распоряжение имуществом
В течение отчетного периода администрацией осуществлялась   планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. Велись работы по постановке на кадастровый учет  здания Дома культуры и земельных участков, которые ранее не были оформлены в собственности поселения. Проводится активная работа с жителями поселения с целью регистрации ими прав на земельные участки и домовладения. В результате плодотворной работы по 518 ФЗ в оборот введены 31 земельный участок личного подсобного хозяйства и 2837 кв м жилья. При плане 80% выполнено 100%. 

Дорожная деятельность
В прошедшем году осуществлялись следующие виды работы: 
-  расчистка дорог от снежных заносов;
- окашивание улиц села от сорной растительности;
На окашивание и расчистку дорог расходовано 343 тыс.728 рублей
- очистка от мусора и посторонних предметов обочин дорожного полотна  от Васильевки до Нижнего Карачана; 
    - ремонт дороги местного значения по переулку между улицей Терновской и улицей Победы- 330 и по улице Победы – 500 м. 
Организация освещения улиц
На территории Васильевского сельского поселения в настоящее время действует 225 фонарей уличного освещения. 
Оплата за потребленную электроэнергию по уличному освещению осуществлялась из средств областного и местного бюджетов и составила 447 тысяч 819 рублей.
В прошедшем году было заменено 10 фотореле своими силами.
На территории поселения  установлено 32 контейнера. Для сбора и вывоза мусора (ТКО) определено 32 точки, сейчас еженедельно по четвергам собирается мусор по улицам ГУП «Облкоммунсервис», но есть проблемы с вывозом по улицам Подгорная, Набережная, Победы и по тем улицам по которым грунтовые дороги Кавказ, А.Рыжова, В. Сидорова, Балакерева, Набережная, Октябрьская.
Благоустройство.
В течение отчетного периода проводились мероприятия по уборке территории поселения. Это проведение субботников и  месячников по благоустройству и санитарной очистке территории поселения, территории: детской площадки, памятников, воинского захоронения,  территорий прилегающих к учреждениям и организациям, с территории кладбища осуществлялась уборка мусора,  в апреле там  была проведена профилактическая дезинсекция против клещей и комаров.
 Работниками администрации, ДПК, Дома культуры окашивались так же территории: парка, памятников, детской площадки, администрации,  сельское кладбище, воинского захоронения, помогаем окашивать территорию ФАПа.  
  В проводимых мероприятиях по благоустройству территории поселения техника предоставлялась спонсором из г. Воронежа Евсеевым Николаем Александровичем.
Благоустройство – это, прежде всего чистота и порядок, на наших улицах и проезжих местах. Неприятно наблюдать ту картину, когда постепенно захламляются овраги, лесополосы, мусор на автобусной остановке и в местах сбора молодежи. Порой зарастают сорняком и порослью личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников.    
На благоустройство потрачено 190 тыс. 398 рублей        
  
На территории поселения работает  1 магазин.
Предприниматель Л.Н. Епишина оказывает услуги по реализации продуктов питания, промтоваров, хозяйственных товаров. 
Духовная жизнь поселения.
В селе Васильевка находится Храм св. Василия Великого. Налажены регулярные богослужения.                   
	На территории поселения находится одно кладбище. Несколько раз в год на территории  кладбища проводится уборка мусора. К пасхе завозится  песок. В зимний период,  расчищаются подъезды. В летний период окашивается вся территория кладбища. В этом году убрали мусор с задней части кладбища. Теперь остается надеяться, что будет поддерживаться чистота и не будет мусор выбрасываться где придется.
Создание условий для организации досуга
На протяжении 2024 года работниками Муниципального учреждения культуры проводилась культурно - досуговая работа среди населения согласно плану. Все мероприятия прошли без происшествий. В этом году клуб переехал в здание школы. Конечно здесь теплее, но относительно акустики конечно не сравнить с залом в том здании. В клуб была закуплена акустическая аппаратура на сумму 150 тысяч рублей предоставленных Депутатом Воронежской областной Думы                                                                              Куликовым Вячеславом Ивановичем, он оказал финансовую помощь  для приобретения необходимого музыкального оборудования.     
Добровольная пожарная команда.
Официально зарегистрирована добровольная пожарная команда с 5 рабочими местами.  Тушение пожаров проводится на территории поселения и в соседних поселениях. За период 2024 года наши бойцы  выезжали в другие села на тушение пожаров 12 раз. Благодаря нашей пожарной машине, емкость которой составляет 5 т, были потушены очаги возгорания. Зданию ДПК требуется ремонт. Течет крыша, отапливается здание дровами, работники ДПК своими силами и средствами заготавливают дрова. Хотелось бы новую машину так как на этой пока доедешь оглохнешь и едет она как черепаха, старая…. 
На содержание ДПК потрачено 342 тыс.990 рублей
Физкультура и спорт
В сфере физической культуры и спорта по-прежнему приоритетными задачами администрации остаются: популяризация здорового образа жизни, достойное нравственное воспитание подрастающего поколения, активизация всех форм спортивной жизни.
Медицинское обслуживание
На территории поселения находится фельдшерско-акушерский пункт, но к сожалению медицинский работник не проживает  на территории поселения, очень часто ФАП не работает, поэтому жителям часто приходиться вызывать скорую помощь. Жалобы от населения по поводу работы ФАП поступают очень часто.
Социальное обслуживание населения
	


В селе имеется служба по  социальному обслуживанию населения, состоящая из двух человек.  Обслуживается 20 престарелых одиноко проживающих граждан села. Пенсионеры довольны их работой.

В поселении функционирует отделение почтовой связи, где работают 4 человека. Оказываются услуги по оплате платежей ЖКХ и прочих платежей.  План по подписке на газеты наша почта выполняет на 97%. Надо отметить, что 97% выполнение дается нам трудно.     Хочется сказать огромное спасибо жителям села за активное участие в подписной компании.   Надеюсь, что в  2025 году мы эти темпы не снизим.
Такова в целом картина развития Васильевского сельского поселения. 
Планы администрации на 2025 год:
Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
Приоритетные направления на 2025 год: 
[bookmark: _GoBack] 1. Плановое приведение в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения поселения по улице Кавказ, но подъезд к улице 82 метра к сожалению опять останется не сделанным, нет средств.
2. Продолжить работы по постановке на кадастровый учет земельных участков и домовладений. 
3.  Провести противоклещевую обработку сельского кладбища общей площадью 13500 квм;
4. Ликвидация несанкционированных свалок ТКО
5. Увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;
6. Сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам.
7. Ликвидация Аварийных деревьев на сельском кладбище.
Подводя итоги, я хочу сказать огромное спасибо депутатам, руководителям учреждений,  индивидуальным предпринимателям, жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь.  Хочется верить, что ситуация в 2025 году будет улучшаться. И дело не только в финансах, надо, чтобы каждый житель села не был равнодушен, чтобы наша молодежь уважала труд старших и сама участвовала во всех делах сельского поселения.
Для выполнения намеченных планов необходимо работать со всем населением в целом, при поддержке администрации Грибановского муниципального района. 

Спасибо за внимание.

